
našel smrt prvi komitski poglavar Todor Aleksandrov. 
Njegovi morilci so bili takoj po atentatu tudi umorjeni. 
Ti dogodki še niso čisto pojasnjeni in še ni gotovo, ali 
so komitskega poglavarja Aleksandrova ubili Make
donci, ki se ne strinjajo z njegovimi načrti glede Ma
kedonije, ali pa so ga ubili bolgarski zemljoradniki iz 
maščevanja, ker je pred dobrim letom pomagal vreči 
zemljoradniško vlado ter z največjo grozovitostjo umo
ril in preganjal njene člane. Tudi ni izključeno, da je 
morilce najela sedanja bolgarska vlada, kateri je bil 
komitski vodja sicer zaveznik, a vendar tudi zelo ne
varen. 

MAROŠKA USTAJA. 
Španci z ogromnimi žrtvami in napori ne morejo 

zadušiti ustaje v Maroku. Sam generalski vladni dik
tator de Rivera se je podal na bojišče, a ob njegovem 
vodstvu vojska tudi nima uspehov. Doma se priprav
lja opozicija na najodločnejši nastop proti generalsko
fašistovski vladi in računa s skorajšnjim preobratom. 

Politični ogled. 
DRŽAVA SHS. 

V Htaeljo je bilo v Zagrebu velikansko zborovanje 
Radičevt stranke z okroglo 80.000 udeležencev iz vseh 
krajev Hrvatske in s posebnim odposlanstvom iz srbske 
Šnmadije pod vodstvom poslanca Popoviča in iz Bosne 
pod vodstvom poslanca Ajanoviča. Ta shod se je zlasti 
od strani Pašiča in Pribičeviča z veliko nestrpnostjo 
pričakoval v nadi, da bo prišlo do kakih izgredov ali 
pa vsaj do izrazov mržnje napram Srbom, da bi se dalo 
potem yse to izkoristiti proti vladi, češ, da ji pomoč 
Hrvatov ni gotova in pa da je monarhija v nevarnosti 
pred silno zagrizenimi hrvatskimi republikanci. Vse te 
■ade so se pa popolnoma izjalovile. Velikanski shod se 
je dovršil ob največjem miru in Radič je v dveh govo
s'h govoril kar najlepše o sedanji vladi, povdarjajoč, 
aa smo a njo vstopili v krog zapadnoevropskih načel 
poštenosti, zakonitosti in parlamentarizma. Naznanil je, 
da je predsedstvo stranke sklenilo poslati svoje zastop
•ike v vlado, da se tako še bolj pomaga izvesti njen 
program: poštena uprava, v zapor a lopovi, ki so kradli 
kiilijone, svobodne volitve in trajni sporazum. Slikal je, 
kako se je poprej v imenu monarhije pretepalo, prej je 
kila monarhija strašilo, sedaj pod Davidovičem je pa 
aionarhistična vladavina nekaj obstoječega, s čemur 
kihko tudi hrvatski republikanci v miru in brez vsake 
itrasti razgovarjajo. Geslo velikanskega zborovanja je 
bilo: Kdor med Hrvati sovraži Srbe, naj gre, proč tudi z 
onim;, ki med Srbi sovražijo Hrvate, ker hočemo spo
razumno in složno delo in življenje v državi, katero 
znamo tudi braniti, če bi bilo treba. Zborovalci so nav
dušeno pozdravljali srbski narod, Ljubo Davidoviča in 
srbskega poslanca, ki je tudi govoril na shodu. 

ITALIJA. 
Koncem prošlega tedna je padel kot žrtev atentata 

v Rimu fašistovski poslanec Casalini. Med vožnjo s 
tramvajem ga je ustrelil neki delavec in fašistovski listi 
JO takoj razvpili, da je to pravi politični atentat kot 
maščevanje za umorjenega Matteottija. Opozicijonalci 
so pa ugotovili, da je atentat delo osebnega maščevanja, 
ker je umorjeni poslanec spravil atentatorja ob streho in 
službo. Takoj po umoru so hoteli fašisti razbiti tiskarne 
in uredništva listov, ki so tako pisali. Vojaštvo je velike 
izgrede sicer preprečilo, a nevarnost nemiri" je še ved
no velika in vsi nefašisti so složni v zahtevi, da je treba 
fašiste razorožiti ter z največjo strogostjo in neprislra
mostjo uvesti red m zakonitost v državi, ki pada vsled 
fn.šizma v vedno večjo krizo. 

BOLGARIJA. 
Preteceno nedeljo in že v soboto ponoči je bilo v 

Bolgariji več političnih umorov. Sredi Sofije so ubili 
•nega delavskega in enega makedonskega poslanca, v 
gorskem mestecu Zgornja Džumaja so se pa najbrž sa
mi .makedonski ustaši poklali med seboj in p*i tem j« 


